

“窗外一览无余，景色宜人，现在感觉真的很不错！”7月30日，在淄博高新区一处写字楼工作的于慧打开窗户，抬头看看湛蓝的天空，欣赏着柳泉路上花红柳绿的美景，心情豁然开朗。然而，就在几天前，附近几家写字楼上还伫立着几处大型广告牌，不仅大煞风景，也挡住了远眺的视线。

为深入贯彻落实全市生态环境保护大会精神，加快推进城乡环境大整治精细管理大提升行动和城市品质提升三年行动，全面提升城市品质活力，依据《淄博市建筑物外立面和广告牌匾治理工作方案》，淄博高新区首先从拆除难度最大的楼顶广告入手，率先拆下淄博高新技术产业开发区管理委员会办公楼——火炬大厦楼顶标识，拉开了淄博高新区建筑物外立面和广告牌匾治理工作的帷幕。

随着楼顶广告拆除行动的快速推进，一块块巨型广告牌从人们的视野中消失，美丽动人的天际线重新跃入市民眼帘……

文/图 记者 伊巍 通讯员 曹学勇 丁怡轩



火炬大厦楼顶招牌拆除中。

淄博高新区大力整治楼顶广告 机关事业单位带头拆 6天拆4000平方米楼顶巨型广告牌



联通大厦楼顶广告招牌拆除。



拆除银行楼顶招牌。



国贸大厦楼顶招牌拆除。

为啃“硬骨头”
先从政府办公楼折起

“不管位置多高，体积多大，一律拆除，没有特殊！”5月5日，淄博高新区综合行政执法局召开建筑物外立面和广告牌匾治理工作会议，成立高新区建筑物外立面和广告牌匾整治工作专班。淄博高新区综合行政执法局局长吕厥强在会上强调，那些位置高、体积大、设置在高楼上的广告，不仅影响市容环境，还存在安全问题，成为高悬于市民头顶的“利剑”，楼顶广告拆除刻不容缓。

“这些虽然不在楼顶，但锈迹斑斑，存在安全隐患也要拆……”连日来，淄博高新区综合行政执法局局长吕厥强带领整治工作专班成员一条道路一条道路地排查，一条道路一条道路地梳理，进行细致摸排。多次召开现场会议，制定拆除方案。同时，建立完善工作倒逼机制，倒排工期、挂图作战、挂牌消号，确保按照既定目标和时间节点完成任务。经排查，淄博高新区共有楼顶广告约200处。

“拆除难度大是一个问题，工作做不通才是最大的阻力！”拆除楼顶广告，大部分市民拍手叫好，但必然会有一小部分人的利益受到伤害，楼顶广告拆除是整个建筑物外立面和广告牌匾治理的“硬骨头”。

“政府带头拆，先拆火炬大厦！”为了让拆除工作进行顺利，火炬大厦楼顶招牌成为首先拆除的楼顶广告。

7月24日早上6点许，300吨大型吊车入场，到火炬大厦楼下做安全调试。“如果工人来拆，至少要15天，大型吊车5天就能拆完！”由于楼顶结构复杂，风力大，导致拆除难度极高。为了让楼顶广告拆除工作跑出“加速度”，淄博高新区配上大型吊车。7月29日，火炬大厦最后一块被切割的广告牌被拆下。与此同时，火炬大厦周边的联通大厦、居然之家、交通银行楼顶大型广告也开始陆续拆除。截至目前，火炬大厦周边1000米范围内的楼顶广告已基本拆除完毕。

“柳泉路上的楼顶广告正在

陆续拆除，大型机械、专业设备全部到位，力争用最短的时间将柳泉路楼顶广告清零。”火炬大厦的拆除起到了很好的示范引领作用，有些单位已经开始自拆楼顶广告。而此前，楼顶的广告牌拆除工作都要提前一个多月开始规划，其实主要就是做工作，要反复沟通多次对方才能同意拆。

自此，楼顶广告拆除行动一刻未停，声势越来越浩大，一场楼顶广告整治风暴席卷淄博高新区。

巨型广告“一夜蒸发”
抬头看景视野开阔

长期生活在淄博高新区的市民惊讶地发现，近日，许多存在多年的“地标性”巨型楼顶广告牌，纷纷在一夜间“蒸发”，颇具设计感的城市建筑呈现在市民眼中。然而，这一切的背后，是城市管理者们的全力拼搏。

“经历了长期风吹雨淋，有些楼顶广告牌已是锈迹斑斑，安全性引人担忧，拆除中存在不少困难。更难的是，有些区域大型机械根本无法进入，只能依靠人工一点点进行小块切割、精细拆除。”淄博高新区综合行政执法局直属大队一名执法人员说，正因为看过太多岌岌可危的楼顶广告牌，他们意识到拆除行动必须尽快推进。

“打开窗，视野通透了……”

“这么难拆的楼顶广告牌都拆了，这次政府太给力了！”近日，恒大正承世家楼下大型广告字体被拆除，市民拍手叫好。这对奋战在一线的执法人员来说，备受鼓舞。

恒大正承世家楼顶每个字的面积在100平方米，无法整体吊装，工人只能将整字切割成小块。在33楼的高空，6个大字拆了整整6天，终于啃下了这块“硬骨头”。

“白天没法拆晚上拆，只要配合拆除都可以协商……”执法队员全力以赴，在淄博高新区楼顶广告拆除行动中，这样的场景不胜枚举。淄博高新区楼顶广告拆除做到天天有行动，每天有进度。拆除楼顶广告行动雷厉风行，正

以前所未有的力度进行着……

以强有力的决心“一拆到底”
6天拆4000平方米楼顶广告

在楼顶广告拆除的“大动作”下，城市建筑的原貌也一点点显现出来，淄博高新区的“颜值”每天都在提升，一天比一天美丽、优雅。

截至6月30日，淄博高新区利用6天时间拆除4000平方米楼顶巨型广告牌。“坚持‘一碗水端平’，逐楼逐路拆除，没有特殊！”淄博高新区综合行政执法局直属大队一名负责人告诉记者，火炬大厦楼顶率先拆除就代表了这次高新区整治楼顶广告的决心。

柳泉路多个高楼卸下巨型广告牌后，露出了最美的天空，让市民的视野豁然开朗；西五路跨线桥两侧高大的广告牌不见了，迎接司机的是绚丽多彩的晚霞……

在大刀阔斧地拆除楼顶广告的同时，淄博高新区也拉开了户外广告及门头牌匾改造的帷幕。先后对西六路北段、宝山路北段、齐祥路甘家社区段等多条路段按照“突出特色、一店一牌、规范文字”的原则，进行了立面广告的统一治理。

“城市要发展，市民有期待，环境须提升。让城市面貌进一步提升，将‘天际线’、城市风景线以及身边的更多美景一览无余地‘还景于民’。”淄博高新区综合行政执法局局长吕厥强表示，下一步将继续加强楼顶广告的整治力度，以更强有力的举措和决心，大力推进楼顶广告的拆除，力争50天实现楼顶广告清零。同时，聚焦墙体广告、户外大型电子显示屏、门窗即时贴、围挡广告、临时性户外广告泛滥问题，按照分类治理原则开展整治，依法拆除各类乱设广告，坚决遏制户外广告杂乱无章的态势。

此外，建筑物外立面整治也将集中发力，聚焦沿街建筑物外立面缺乏整体规划、色彩规划，主题区块缺乏城市特色和立面破损、附属物凌乱等问题，将统一进行设计规划和整治。